
Vojno razmerje m e d Japonsko in Kitajsko 
Nad triletna neprestana vojna 

Meseca julija je minulo tri leta, odkar se je 
na Daljnem vzhodu začela vojna med Japonci 
in Kitajci. Začela se je tedaj, ko so leta 1937. 
japonske čete napadle pri nekdanjem kitaj­
skem glavnem mestu Pekingu oddelke 29. ki­
tajske armade. Vse od takrat sovražnosti niso 
niti za trenutek prenehale, čeprav se je nam 
na zapadu včasih le tako zazdelo, ker smo 
vso svojo pozornost posvetili vojnam, ki so se 
odigravale bliže, v Evropi sami. 

Kitajci ne dopustijo odločitve 
Kitajska vojska je bila ob začetku sovraž­

nosti dosti slabša, kakor pa japonska. Saj je 
bilo doslej menda še vedno tako, da se je na­
padalec počutil in bil tudi v resnici močnejši. 
Kljub temu pa so bili Kitajci ves čas vojne, 
ne samo v začetku, daleč od tega, da bi mi­
slili na sklenitev sramotnega miru. Japonci so 
bili zaradi svoje boljše oborožitve in zaradi 
številnejše vojske gotovo prepričani, da bodo 
kaj hitro ugnali Kitajce. Pri tem pa so se 
presneto zmotili. Niso pomislili, preden so voj­
no zaceli, da jim Kitajci ne bodo pustili izvo­
jevati odločilne zmage, pač pa se raje vselej 
pravočasno umaknili, ker so vedeli, da takšno 
vojskovanje Japonce precej stane in da jih 
utegne celo do konca utruditi. Nekatere poli­
tične osebnosti današnjega časa so celo pre­

aa teh prostranih bojiščih, nato pa je med 
drugim povedal tudi tole: Dolgotrajna vojna 
hudo vpliva ne samo na Kitajsko, pač pa tudi 
na Japonsko. Japonsko je stala v teh treh 
letih šest in pol milijarde jenov. Letošnji ja­
ponski državni proračun znaša 10,5 milijard 
jenov in je nad polovico namenjenih za vojno. 
To so izdatki, kakršnih doslej na Japonskem 
še niso imeli. Japonska je prisiljena izvažati 
svoje zlato, ker je izvoz njenega blaga v tu­
jino silno padel. 

Umik kitajske industrije v notranjost 
Kitajci so morali zapustiti bogate obmorske 

pokrajine, toda hitro so se oprijeli naloge, da 
v notranjosti svoje ogromne države ustvarijo 
nova industrijska oporišča. V zahodnih ki­
tajskih pokrajinah so velikanska ležišča pre­
moga, bakra in zlata. Okoli teh zalog surovin 
je kitajska vlada sklenila oživiti novo indu­
strijo, ki bi skrbela za preskrbo kitajskih čet 
z vsem potrebnim. V notranjost države se je 
preselilo iz obmorskih vzhodnih krajev že nad 
tri sto velikih industrijskih podjetij in jih ve­
čina že tudi obratuje, zlasti v pokrajini Se­
čuan, kjer so glavni premogovniki. Strokov­
njaki so v teh krajih našli tudi petrolej. V 
pokrajini Hučoa imajo Kitajci nakopičene ve­
likanske zaloge življenjskih potrebščin. 

Kdaj bodo izvojevali Kitajci odločilno zmago? 
Potemtakem ni čudno, da je maršal Čan­

kajšek mogel ob triletnici vojne tako korajžno 
reči, da se Kitajski še ne mudi končati vojne 
in da jo bo nadaljevala toliko časa, dokler Ja­
ponska ne bo čisto izčrpana in se bo njena 
vojska morala sama umakniti iz zasedenih 
krajev. Kitajci varčujejo s svojo vojsko, pravi 
maršal Čankajšek, nastopila pa bo ta vojska 
tedaj, ko bo japonska armada zaradi izčrpa­
nosti omagala. Tedaj bodo Kitajci izvojevali 
odločilno zmago, ki je ves ta čas japonska 
močnejša vojska ni mogla. 

Ni dvoma, da so bili Kitajci že mnogokrat 
— kar pa tudi Japoncem ni bilo prizanešeno 
— hudo tepeni in da so zgubili ogromne dele 
svoje obširne zemlje, a vse to jim ni upognilo 
duha. Kitajci so čezdalje bolj zavedni, zave­
dajo se, da čim dalje bodo vzdržali, tem bolj 
bodo oslabili Japonce, ki bodo naposled tudi 
bitko s Kitajsko zgubili. Odločna narodna za­
vest je najjačje orožje vsakega naroda. 

pričane, da Japonska najbrž ne bi šla nikdar 
v ta boj s Kitajci, če bi vedela vnaprej, da jo 
bo to vojskovanje toliko stalo in tako zelo 
izčrpavalo. 

Po več nego treh letih bi morda Japonci že 
radi sklenili mir, pa ga Kitajci ne marajo, ker 
vedo, da bi bil ta mir zanje nečasten, če bi 
morali prepustiti Japoncem vse prostrane de­
žele, ki so si jih v treh letih osvojili. Japonci 
pa so na drugi strani tudi toliko trmasti, če 
se smemo tako izraziti, da raje nadaljujejo z 
vojno, čeprav še niso dosegli odločilne zmage, 
ker bi bila svetovna javnost potem gotovo 
prepričana, da so jih Kitajci prisilili do tega. 

Žalostna bilanca za oba tabora 
Naj že bo tako ali drugače, gotovo je, da 

nad triletna vojna kaže precej žalostno bi­
lanco za oba vojskujoča se tabora. Ob trilet­
nici vojne na Kitajskem je tudi moskovski 
radio podal kratek pregled vojnih dogodkov 


